

Краевой литературно- творческий конкурс
**«Мой край и я: чем больше знаю, тем больше
берегу»**

«Если душа родилась крылатой»

Жизнь и творчество Филипповой А.Ф.

Номинация «День сегодняшний»

Глушков Евгений Михайлович,
15 лет

с. Южно-Александровка МОУ «Южно
– Александровская СОШ № 5»

9 класса

тел.: 83917355332

«Если душа родилась крылатой» Жизнь и творчество Филипповой А. Ф.

- ☞ Человек – всегда в какой-то мере загадка и для современника, и тем более, для потомков. Особенно, если этот человек с «резко очерченной индивидуальностью». А именно такой была и есть наша лирическая поэтесса, которая родилась и выросла в нашем селе. А имя этого поэта неразрывно связано с нашим краем.

Творческий человек.

Любит Анна Филипповна свое село и посвящает ему такие строки.

Воздух бодрящий, даль голубая,
Хлебные всюду поля.

Сторонка родная, земля дорогая,
Есть ли где краше тебя.

Признаюсь, я с желанием решил написать несколько строк о Филипповой Анне Филипповне – замечательном человеке и русской женщине. Взялся с охотой, хотя и понимал, что сделать будет не просто. Ведь я школьник и читатель, а не литературовед. Давно и хорошо сказано, что «каждый человек есть вселенная». Может быть, это и преувеличение. Но когда пробуешь мысленно охватить и определить такое сложное явление нашей жизни и творчества, как Анна Филипповна, сравнение человека с целым Космосом не кажется выдуманным. Меня многое в этом человеке удивляет, поражает, а восхищает, о чём и хочется сказать. Главное в этом творческом человеке, то как она чувствует, видит и слышит: – каждую былинку, облачко, все приливы красок, запахов природы. А без чувства природы, как без чувства языка, нет чувства Родины, которое нас роднит и объединяет. А ещё по душе Анне Филипповне радость и азарт, с каким этот творческий человек придаётся живому течению жизни, переполненной страстями и болью.





Стихи писать она стала в основном после ухода на пенсию, а пока работала, писала мало, было некогда, иногда заставляли написать в стенгазету сатирические частушки или для выступления в клубе.

*□ Не на радость в селе Южный
Провели водопровод
Воды вволю не напились
То замёрзнет, то прорвёт.*

«Частушка».

- *Писать для неё до сих пор увлечение, забава и отдых на досуге. В газете печататься никогда она не смогла бы, если бы ей не помог добрый учитель, удивительной души человек – Мостовской Павел Михайлович. С его помощью более семидесяти стихотворений было напечатано в газете «Иланские вести». С ним её познакомила агроном, Прасковья Петровна Василенко. «Поздно пришло прозрение, прожито 72 года в труде и заботах, лепятся болячки, видимо жизнь клонится к закату».*

2.02.1998 год

ЖИЗНЬ ЕСТЬ ЖИЗНЬ

**Возможно зря
Грустила много,
Ведь у меня
Семья и дом.
А жизнь есть жизнь -
Всегда тревога,
А тишина на "свете том".**



Фотоальбом

Время бессменное,
вечное и бесконечное,
Ты быстроногое
и быстротечное,
И нету закона
сильней твоего,
Даже сам бог
не изменит его!
"Время"

